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Gute Leistungen trotz Regen 
Ditzinger Bogenschützen überzeugen beim Franz-Baum-Cup 
 
Am 25. Mai 2025 richtete die Schützengilde Welzheim bereits zum vierten Mal den Franz-Baum-Cup für die Schüler- , 
Jugend- und Juniorenklassen aus . Trotz kühler Temperaturen und anhaltendem Regen am Vormittag, zeigten sich die 
Bogenschützen beim diesjährigen Franz-Baum-Cup in Welzheim treffsicher und nervenstark. Insgesamt 59 Sportler aus ganz 
Baden-Württemberg nahmen daran teil. Besonders stark präsentierte sich das Nachwuchsteam aus Ditzingen: Mit 12 
Jugendlichen stellte der Verein eine der größten Mannschaften und konnte sich mehrfach über gute Platzierungen freuen. 
Trotz erschwerter Witterungsbedingungen bewiesen die jungen Talente Konzentration, Ausdauer und Präzision. Die 
anspruchsvollen Bedingungen auf dem Bogenplatz forderten den Jugendlichen einiges ab: Feuchte Sehnen, nasse Kleidung 
und ein schwer berechenbarer Wind, stellten die jungen Schützen vor Herausforderungen. Doch am Nachmittag klarte das 
Wetter etwas auf, was sich positiv auf die Stimmung der Schützen und auf die Ergebnisse auswirkte. 
 
Hier eine kurze Zusammenfassung der Ergebnisse: 
Bei den Schüler C belegte Clarissa Leuze den 2. Platz. Pia Schmiedgen und Adrian Leuze starteten bei den Schüler B. Pia 
wurde bei den Mädchen Fünfte und Adrian bei den Jungs Sechster. Bei den Junioren belegte Jannik Madeo den 2. Platz. Bei 
den Schüler A und der Jugendklasse gab es eine Qualifikationsrunde, mit anschließendem Finalschießen. Hier belegten die 
Ditzinger Schützen folgende Plätze: 
Schüler A: Mira Schäffner Platz 4; Jakob Thiele Platz 4; Dennis Brod und Mikail Seker Platz 5 
Jugend: Nadine Brod Platz 4; Finja Riethmüller Platz 5; Luis Schäuffele Platz 2; Simon Amann Platz 5 
 
Der Pokal der besten Jugend-Mannschaft beim Franz-Baum-Cup ging an die SGi mit Nadine, Simon und Luis. Bei den Schüler 
A belegten Dennis, Mikail und Jakob den 2. Platz. 
 
Der Franz-Baum-Cup ist  ein fester Bestandteil im Wettkampfkalender der SGi Ditzingen und für die jungen Bogensportler 
war es ein gelungener Auftakt in die Freiluftsaison. 
 
http://www.sgi-welzheim.de/index.php/ergebnisse-522.html 
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Trainingslager der Ditzinger Bogenschützen im Heutal 
Vom 15. bis 18. Mai 2025 begaben sich die Bogenschützen aus Ditzingen in ein viertägiges Trainingslager ins idyllische Heutal 
im Salzburger Land, Österreich. Untergebracht im Hotel Heutaler Hof, nutzten die Sportler die Tage intensiv zur 
Vorbereitung auf die bevorstehende Wettkampfsaison. 
Trotz des kalten und regnerischen Wetters ließ sich die Gruppe nicht von ihrem Trainingsplan abbringen: An jedem der vier 
Tage wurde auf dem nahegelegenen Bogenplatz trainiert. Das Heutal  bietet ideale Bedingungen, um das eigene 
Leistungsniveau zu verbessern. 
Neben dem täglichen Training stand auch eine gemeinsame Wanderung auf dem Programm. Diese führte die Gruppe durch 
die eindrucksvolle Natur des Heutals.  
Das Trainingslager mit der Kombination aus intensiven Training  und Kameradschaft  war eine gute Vorbereitung für die 
kommende Freiluftsaison.  

"Ditzi" ist da! 
Seit Kurzem haben wir ein neues Teammitglied: unser Vereinsmaskottchen 
„Ditzi“ –  ein strahlendes Einhorn mit einer ordentlichen Portion Siegerglück im 
Gepäck! 
Seinen ersten Einsatz hat Ditzi bereits hinter sich und durfte dabei nicht nur 
unsere Schützinnen und Schützen begleiten, sondern auch das Publikum 
verzaubern. Wenn Ditzi nicht gerade mit zum Wettkampf reist, hat es seinen 
festen Platz in der Schießbahn – gut sichtbar und bereit für den nächsten 
Einsatz. 
Fotos vom ersten Auftritt und Ditzis Ehrenplatz findet ihr in dieser Ausgabe. Und 
wer Ditzi zu einem Turnier mitnehmen möchte: Einfach mitnehmen, gut 
behandeln und danach wieder zurückbringen – unser kleiner Glücksbringer freut 
sich schon auf viele gemeinsame Erlebnisse mit euch! 
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30m-Sommerturnier des MTV Ludwigsburg 
Am Vatertag nahmen drei Schützen der SGi Ditzingen, bei trockenem, teils sonnigem Wetter, 
am 30m-Sommerturnier 2025 des MTV Ludwigsburg teil. 
 
Mira Schäffner startete in der Jugendklasse stark und erzielte im ersten Durchgang 262 Ringe. 
Leider musste Mira den zweiten Durchgang aufgrund eines defekten Klickers abbrechen. Damit 
belegte sie den 7. Platz in ihrer Klasse.  
Im stark besetzten Teilnehmerfeld bei den Recurve Herren belegte Klaus Rost-Siebert mit 502 
Ringen (256 / 246) Platz 32. Klaus haderte mit seiner zuvor ermittelten Visiereinstellung, die 
sich als nicht optimal erwies. Er war deshalb nicht ganz zufrieden mit seinem Ergebnis. 
Christian Wegend zeigte eine konstant starke Leistung mit 636 Ringen (313 / 323) und sicherte 
sich damit einen guten 8. Platz. Christian war mit seinem Ergebnis sehr zufrieden. 
 
Das Sommerturnier des MTV Ludwigsburg war erneut hervorragend organisiert. Teilnehmer 
und Zuschauer lobten die freundliche Atmosphäre, die gute Verpflegung und das insgesamt 
schöne Turniererlebnis. 

Kreismeisterschaft 
Sonnenschein am Vormittag 
Am 31. Mai 2025 fand die Kreismeisterschaft im Bogenschießen in Schömberg statt. Insgesamt hatten sich 157 
Bogenschützen angemeldet, darunter waren auch 34 der SGi Ditzingen. 
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Der Wettkampf begann am Vormittag ,bei sommerlichen Temperaturen, mit den Compoundschützen und den  Jugendlichen 
mit dem Recurvebogen. Als Trainer betreute Silvio Meyer die Jugendlichen bei dieser Kreismeisterschaft. Antje Hoffmann 
war bei der Rangliste des Deutschen Schützenbundes in München. Tim Rauer und Luis Schäuffele maßen sich dort mit den 
Kaderschaderschützen aus ganz Deutschland. 
Von den Schüler C bis zur Jugendklasse standen am Samstagvormittag 15 talentierte Bogenschützen der SGi in Schömberg 
an der Schießlinie. Der Nachwuchs der Schützengilde Ditzingen zeigte eindrucksvoll was sie im Training gelernt hatten. So 
gab es am Ende viele Podestplätze und Dennis, Kiara, Nadine und Simon konnten sich sogar über den Titel des Kreismeisters 
freuen. Besonders gefreut hat sich Trainer Silvio zudem über die persönliche Bestleitung vom Pia Schmiedgen bei den 
Mädchen in der Klasse Schüler B. 
In der Compound Masterklasse waren 4 Ditzinger Bogenschützen am Start. Jan Hoffmann sicherte sich verdient den Titel des 
Kreismeisters. Michael Kohl zeigte ebenfalls eine starke Leistung und durfte sich über den dritten Platz freuen. 

Sturmböen fordern die Schützen heraus 
Am Nachmittag standen noch die Wettbewerbe der Recurve Damen und Herren, der 
Masterklassen, der Senioren und der Junioren auf dem Programm. Während am 
Vormittag die Schützen bei angenehmen Temperaturen antraten, brachte der  
Nachmittag eine ganz andere Herausforderung. 
Dieser Wettkampf wird durch außergewöhnliche Wetterbedingungen in Erinnerung 
bleiben. Schon im ersten Durchgang war der Wind deutlich spürbar und erschwerte 
den Schützen die Präzision ihrer Schüsse. Im zweiten Durchgang frischte der Wind 
immer weiter auf und am Himmel zeigten sich immer mehr Wolken. Die 
Wettkampfbedingungen verschlechterten sich weiter, als plötzlich Sturmböen 
aufzogen. Die Böen wurden so stark, dass Stative und Bögen umgeweht wurden und 
ein Pavillonzelt komplett zerstört wurde. Das große Zelt für die Bogenschützen 
drohte aus den Verankerungen herauszureißen und wurde von den Bogenschützen 
gesichert. Der Wettkampf wurde daraufhin vorübergehend unterbrochen. 
Glücklicherweise beruhigte sich der Sturm nach einiger Zeit, und der Wettkampf 
konnte fortgesetzt werden. Die Kreismeisterschaft 2025 wird sicher noch länger in 
Erinnerung bleiben.  
Von der Schützengilde Ditzingen wurde Jannik Madeo bei den Junioren, Michael Kohl 
in der Masterklasse und Jonathan Vetter bei den Herren Kreismeister.  
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Weitere Bilder gibt es im Internen – Bereich auf unserer Homepage 

Platz Name Ringzahl

1 Jonathan Vetter 658

2 Simon Höntsch 589

5 Tobias Aretz 577

6 Udo Weyhersmüller 570

7 Peer Schmiedgen 532

8 Benjamin Tumback 532

9 Christian Wegend 517

13 Marcel Winkelmann 455

3 Dorle Schmiedgen 456

1 Michael Kohl 609

2 Cord Kirschke 607

11 Robert Schäffner 458

2 Ulrike Madeo 450

2 Jörg Tannenberg 533

3 Klaus Rost-Siebert 510

1 Dennis Brod 556

2 Jakob Thiele 532

2 Mira Schäffner 541

3 Emmy Clark 447

3 Adrian Leuze 433

5 Quentin Sauer 385

2 Pia Schmiedgen 553

5 Jamie Clark 178

1 Kiara Sauer 200

2 Clarissa Leuze 139

1 Simon Amann 588

2 Ömer Cubikci 556

3 Paul Schäuffele 523

1 Nadine Brod 578

1 Jannik Madeo 515

1 Jan Hoffmann 679

3 Michael Kohl 667

5 Markus Amann 634

6 Uwe Herter 620

Recurve Jugend

Recurve Jugend weiblich

Recurve Junioren

Compound Master

Kreismeisterschaft 31. Mai 2025

Recurve Schüler A weiblich

Recurve Schüler B

Recurve Schüler B weiblich

Recurve Schüler C

Recurve Schüler C weiblich

Recurve Herren

Recurve Damen

Recurve Master

Recurve Master weiblich

Recurve Senioren

Recurve Schüler A


